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BELSPO-rapport over het economisch belang van de door ESA gefinancierde Belgische 
ruimtevaarteconomie  -  Vlaamse cijfers (2)

Uit mijn schriftelijke vraag (nr. 668 van 8 juni 2023) over de Vlaamse ‘return on 
investment’ van de ESA-middelen blijkt dat er heel wat middelen zijn teruggevloeid naar 
de Vlaamse ruimtevaartactoren zoals universiteiten, bedrijven en onderzoeksinstellingen 
tijdens deze regeerperiode. Op het kwartaaloverleg tussen Flanders Space en het Belgian 
Federal Science Policy Office (BELSPO) worden deze cijfers opgevolgd en besproken. 
Daarnaast wordt op dat overleg ook de ministeriële ESA-conferentie voorbereid, de 
belangrijkste evoluties op politiek en programmatorisch niveau binnen de ESA behandeld, 
en de impact op onze Vlaamse ruimtevaartactoren geëvalueerd. 

Volgens de minister is dit een waardevol overleg waarbij de Vlaamse ruimtevaartactoren 
goed worden ondersteund in hun positionering in de ruimtevaartwaardeketens. 
Naar aanleiding van de jongste ESA-ministerraad heeft Flanders Space een overzicht 
gemaakt van de Vlaamse projectideeën die passen binnen de verschillende ESA-
programma’s, samen met de omzetcijfers die de Vlaamse ruimtevaartactoren de komende 
jaren willen realiseren.

1. Kan de minister meer verduidelijking geven bij het kwartaaloverleg tussen BELSPO en 
Flanders Space? Hoeveel keer heeft het overleg plaatsgevonden tijdens deze 
regeerperiode? Door wie wordt Flanders Space vertegenwoordigd? Welke Vlaamse 
universiteiten en/of onderzoeksinstellingen zitten mee aan tafel?

2. Worden de verslagen van de kwartaalvergaderingen publiek gemaakt? Zo ja, kan de 
minister de link en/of deze informatie bezorgen in het kader van de wet Openbaarheid 
van Bestuur? Zo niet, waarom niet?
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ANTWOORD 
op vraag nr. 841 van 14 september 2023
van ELKE SLEURS

1. Op het kwartaaloverleg met BELSPO worden de drie regionale ruimtevaartassociaties 
van ons land uitgenodigd, met name Wallonie Espace, de Brussels Aerospace Group en 
VRI/Flanders Space voor Vlaanderen. Flanders Space wordt er vertegenwoordigd door 
de dhr. Koen Puimège, Voorzitter van VRI en tevens CEO van Antwerp Space, door dhr. 
Kris Vanderhauwaert, afgevaardigd bestuurder van VRI en Flanders Space 
clustermanager en door dhr. Bart Vandenbussche, onderzoeksmanager bij de KU 
Leuven die namens de Vlaamse kennisinstellingen deelneemt. 

In 2022 heeft dit overlegorgaan vier keer vergaderd: op 21 februari, op 25 april, op 23 
juni en op 30 september. Deze frequentie wordt elk jaar aangehouden, al kan in functie 
van bepaalde dringende of strategische dossiers beslist worden om het vergaderritme 
op te drijven. In functie van de onderwerpen kunnen er ook andere deelnemers bij 
betrokken worden. Zo werd in de context van de ESA-Ministerraad van eind vorig jaar 
ook in november en in december samengekomen. In beide gevallen werden alle 
Belgische ruimtevaartactoren hierop uitgenodigd.

2. Aangezien dit een informeel, niet-geïnstitutionaliseerd overleg is wordt van de 
werkzaamheden door BELSPO geen officieel verslag gemaakt. Er is dan geen sprake 
van een bestuursdocument in de zin van de wetgeving openbaarheid van bestuur. De 
vertegenwoordigers van Flanders Space hebben uiteraard hun eigen notities. Dat laat 
hun toe om hun leden op de hoogte te houden van de besproken punten en het geeft 
ons de kans om van de sectorvereniging belangrijke informatie te ontvangen over 
bijvoorbeeld de Vlaamse return binnen ESA.


